



“别人说我有天赋,但我认为我是刻苦训练坚持到今天,即使难得放假,也不放松。使劲‘卷’自己,把量拉满。”周子俊谈及自己的特警之路时感慨道。

汗水与拼搏

成就了今天的自己

以惊人的毅力刻苦训练

他的训练历程,充满了汗水与拼搏。2024年全国特警赛结束后,周子俊凭借优秀的成绩跻身集训队。为了在众多优秀队员中脱颖而出,每周一次的考核筛选成了他必须跨越的关卡。“竞争非常激烈,所有队员都拼尽全力,不断挑战自我。”周子俊说。

为了弥补手枪射击这一薄弱环节,周子俊展现出了惊人的决心和毅力。最多的一天,他能射出1000多发子弹,密集的训练让他的手上布满了伤疤。即便如此,他也从未有过一丝退缩之意。在他看来,只有通过不断地训练,才能让自己的技能更加稳固,才能在关键时刻为团队贡献力量。

然而,命运似乎总爱考验这位努力的年轻人。在选拔的关键时期,周子俊意外受伤,医生建议他休养一个月。但面对即将到来的比赛,他心急如焚。短暂的

犹豫后,他毅然选择了带伤训练。然而,过度的训练让他的伤情反复,疼痛如影随形。但周子俊并没有被困难打倒,他开始调整训练计划,采取循序渐进的方式恢复。在离比赛还有20来天的时候,他依然在与伤痛作斗争,努力恢复到最佳状态。

尽管最终以替补身份出征阿联酋,但周子俊迅速调整心态,积极承担起团队的后勤保障工作。刚出国时,他也有过失落和不适应,但看到队长和教练们忙碌的身影,他深知自己肩负的责任。他主动承担起拍摄工作,记录下团队的每一个精彩瞬间;同时,他也时刻关注着师兄们的生活需求,为他们提供力所能及的帮助。在团队中,他是年龄最小的队员,大家都把他当作弟弟照顾。而他也用自己的实际行动,赢得了队友们的尊重和信任。

投入日常工作,守护幸福生活

周子俊的生日恰逢团队的比赛间隙。队友们没有忘记他的生日,在紧张的比赛日程中,为他精心准备了一个生日惊喜。那一刻,周子俊感受到了团队的温暖和力量,也更加坚定了为团队付出的决心。

回顾全国赛,周子俊的人选同样来之不易。“省厅为全国赛召集了近100人进行选拔,竞争异常激烈。我凭借出色的身体素质,在众多选手中脱颖而出。我跑半马能达到74分钟,引体向上硬拉能做到70多个。”

集训时,他和同期的队员们一起,在高强度的训练中不断挑战身体和心理的极

限。空腹冲圈、爬楼梯、跑障碍,累到干呕、腿软,但他从未有过放弃的念头。

如今,回到宁波的周子俊,对未来的工作充满了期待。虽然在公安基层工作经验方面有所欠缺,但他坚信,只要保持训练场上的那份拼搏精神,多花时间、虚心请教,就一定能在基层岗位上发光发热。他表示:“之前我一直在为特警比赛努力,为国争光,接下来我也会投入到公安的日常工作中,守护好宁波百姓的幸福生活。”

从默默无闻到成为团队的“全能后盾”,周子俊用自己的努力和坚持,诠释了特警的责任与担当。

『宁波特警双星』

代表浙江特警斩获世界冠军！载誉归来

近日,在第六届阿联酋全球特警挑战赛的激烈角逐中,中国浙江特警队以卓越的实力和无畏的勇气,一举斩获冠军,成为全球特警领域的焦点。这支冠军队伍中,来自宁波的年轻特警周子俊,以独特的“全能后盾”角色,为团队的胜利贡献了不可或缺的力量;而另一位宁波特警张雨墨,以“战术教官+专业译员+后勤管家”的三重身份,展现出中国特警的硬核实力。日前,周子俊和张雨墨,带着这份沉甸甸的荣誉回到宁波,记者第一时间对他们进行了采访。

记者 邹鑫/文
受访者供图

极致细节

铸就赛会纪录

“这不只是竞技,更是实战处置预演”

“阿联酋特警挑战赛是全球范围内特警战术和射击等各项技能的综合性专项比赛,自第一届起就吸引了众多国家的精英特警队参赛,是各国特警交流提升的绝佳平台,中国特警队已连续两次派员参赛。”在接受媒体采访时,作为中国警察B队教练兼翻译的张雨墨介绍了赛事详情。

此次赛事共设闪电战术冲房、火力突击、警官营救、塔楼行动和极限越障五大项目,赛程为期5天,每天进行一个项目的比拼,最后综合5项比赛总成绩排名。这些项目对各国特警的身体素质、心理素质、战术技能、熟练程度以及团队协作能力等提出了极高要求。

特别是火力突击项目,由5名参赛队员组成,包括4

名突击手和1名狙击手。队员需穿越低矮通道、人字高墙等障碍,使用手枪、冲锋枪、狙击枪、霰弹枪、催泪弹枪等多种武器射击,且射击时需佩戴防毒面具。

“这不只是竞技,更是实战处置预演。”张雨墨解析最具挑战的防毒面具射击环节,其间需要使用4种武器转换射击,“就好比戴着N95口罩冲刺跑后再进行射击一样,这不仅考验队员的射击能力,更是对体力和心肺功能的挑战。”

张雨墨说:“如果某个项目比完那一刻(成绩不尽如人意),我们所有人都会自责,如果当时自己做得更好,就可以让团队的成绩更好。我们就是不想留遗憾。在训练中,我们对每一个动作每一个环节,都要追求极致。”

他的表现堪称“全能之星”

在此次比赛中,宁波特警张雨墨的表现尤为突出,堪称“全能之星”。

“他不仅担任教官,凭借丰富的实战经验和深厚理论功底,为参赛队员提供系统的战术指导和技能培训,还积极与各国同行交流各自的训练经验;同时,他兼任翻译,凭借出色的语言能力和沟通技巧,准确传达比赛规则、战术部署等重要信息;在后勤保障方面,安排出行车辆,照顾饮食起居,让大家能够全身心投入比赛。”宁波市公安局巡特警支队相关负责人表示。

经过5天的激烈角逐,中国警察B队(浙江特警)凭借精湛的技能、默契的团队

配合和顽强的毅力,在五个科目中均取得优异成绩。他们勇夺团体桂冠,具体成绩为:塔楼突击科目第一,并以2分33秒的成绩打破赛会纪录;火力突击、警官营救、极限越障科目分别获得第二名;闪电战术科目第四名。“我们B队发挥稳定,基本展现了日常训练的水平。”张雨墨为自己的队员感到骄傲。

对于接下来的工作,张雨墨表示:“会将此次比赛的经验、训练的方法运用到日常工作中,争取培养更多优秀的特警队员,为备战2025年全国特警挑战赛输送优秀的新生力量,为浙江特警争光。”



刚刚回到宁波的张雨墨,面对“浙江特警是卷王”的评价,给出独特注解:“所谓‘卷’,不过是对每个细节的执着。”